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Kunszentmárton, 1911. 11. évfolyam 2ó. szám. Vasárnap, június 25.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA : Egész évre S korona, félévre
4 korona, negyedévre 2 korona.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket tel vesz 
a kiadóhivatal.

A megvalósulás felé.
Kunszentmárton, június 23

Sokszor foglalkoztunk már lapunk 
hasábjain a tiszazugi vasút ügyével.

Ismerve a vasút létesítése által 
Tiszaughtól kezdve Kunszentmártoni^ 
minden egyes község csaknem kiszá­
mi thatatlan előnyeit, egész odaadással 
oda törekedtünk, hogy az előnyöket, a 
községek érdekeit világosan megma­
gyarázva, megmutatva, megkedveltessük 
az eszmét nemcsak a községek elöljá­
róságaival, a községek lakossaival, hanem 
hogy a vasút létesítésénél, megvalósí­
tásánál döntő sulylyal biró fölsőbb 
faktorok figyelmét is felhívjuk a köz­
ségek jogos érdekeire.

Ezen fáradozásunk, sajnos, mind 
a mai napig eredménytelen.

Évekkel ezelőtt, a mikor a vasút 
ügye báró Fechtig Imre kezében volt, 
a kinek a vasút előmunkálataira enge­
dély adatott, — volt némi reményünk.

Ez a reményünk csakhamar hiú 
reménynek bizonyult, megsemmisítette 
azt a községek igazi érdeklődésének 
lanyhasága.

A lány haság, az üdvös dolgok fe­
letti nem gondolkodás, a felületesség az
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átka minden közös érdekű, nagy jelen­
tőségű, sok-sok anyagi előnyöket ígérő 
üdvös ügynek.

Ez az átok nehezedik ólomsulylyal 
a tisza-ugh kunszentmártoni vasút 
ügyre is.

A községek, melyeknek életkérdés 
a vasút létesítése, a helyett, hogy meg­
ragadnák a legelső alkalmat s megsza­
vaznák a hozzájárulási összeget, húzzák, 
halasztják, elodázzák s így késleltetik 
az ügyet. Pedig, ha gondolkoznának, 
lehetetlen, hogy be ne látnák, hogy azt 
az összeget, a melyet megszavaznak a 
vasútra, csak kölcsönadják, mert az 
visszatérül nekik eladott gabonájuk, 
boruk, gyümölcsük magasabban eladott 
árában. Ha jó a közlekedés, ha a szál­
lítás meg van könnyítve, minden ke­
reskedelmi cikk ára emelkedik, élénkebb 
a kereskedelem.

Ha a tiszaugh—kunszentmártoni 
vasút meglesz, nem is kell hozzá pró­
fétai tehetség, hogy a tiszazug minden 
terménye, bora, gyümölcse értékesebb 
lesz.

Most, miután tudomást szereztünk 
arról az örvendetes eseményről, hogy 
a kunszentmárton—pusztatenyői vasút 
társaság folyó hóban Szolnokon tartott 
évi közgyűlésén foglalkozott a tisza- 

kunszentmártoni vasút ügyével sugh-

kvázi kimondotta annak szükséges és 
üdvös voltát s egyben kiküldötte Fa­
zekas András kunszentmártoni főjegyzőt 
és Gergulics Pál főbírót, mint vasúti 
bizottsági tagokat, lépjenek érintkezésbe 
a községekkel, vegyék ki tőlük az ígé­
retet a hozzájárulási összegre vonatko­
zólag, az eredményről tegyenek jelen- 

; test a vasúttársaság igazgatóságának, a 
ki is ha látja ,az érdeklődést és a hoz- 

j zájárulást, mint üdvös és igazán köz­
érdekű ügyet a legmesszebb menő jó­
akarattal 'támogatni fogja s ö maga is 
hozzájárul a megvalósításához száz­
húszezer koronával.

A pusztatenyő kunszentmártoni 
j vasúttársaság ezen határozata ismét a 

felszínre hozta a tiszaugh kunszent­
mártoni vasút ügyet.

Mi, a kik a legelsők voltunk ezen 
igazán közérdeket szolgáló s egy vidék 
gazdasági fejlődésére, előhaladására és 
felvirágozására mélyen ható s azt egye­
dül biztosító ügy elősegítő munkásai­
nak sorában, örömmel teltünk el a ktm- 
szentmárton-pusztatenyői vasúttársaság 
ezen határozatától és a jo ügy iránt 
érzett lelkesedéssel újból fölemeljük 
szavunkat, kérve-kérjük a Tiszazug min­
den egyes községének Elöljáróit és la­
kosait, vegyék fontolóra, hogy az ő ér 
deklikről van szó, hogy csaknem kizá-

Apróságok.
— R „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája. — 

Eo-y szórakozottságáról hires tanár uta­
zott nem régen Budapestre a ceglédi irányon. 
Valamilyen kalamitás miatt a vonat kénytelen 
volt az állomáson a kitűzött időn túl vára­
kozni, miért is az utasok, estideje lévén, kel­
lemesebb szórakozás hiányában az állomáson I 
levő restiben megvacsorázott. így tett ami pro- ■ 
fesszorunk is, s mert az állomáson a vissza- j 
tartott sok vonat összetorlódása folyt in ielo j 
volt, hogy kupéjára vissza nem talál, annak 
számát akarta feljegyezni. De mily keserít csa­
lódás ! Legszorgosabb keresés, kutatás után 
sem volt képes sem egy darab papirosra, sem 
egy darab ceruzára szert tenni. No de hat 
nem azért tanár a tanár, hogy ne tudjon ma­
gán segíteni, de meg bízott abban is, hogy 
oly rövid idő alatt, amíg vacsoráját beveszi, csak 
nem felejti el a vonat számát, bátran neki vá­
gott az útnak, azaz hogy a vacsorának.

A vonat száma : 1429 volt. Gondolkodott 
a tanár ur, hogy s mint juthatna eszébe szük­
ség esetén a szám, a mikor eszebe jutott, 
hogy hiszen mi sem könnyebb, mint epen az 
1429 számnak észbentartása, mert hiszen az 
Amerika felfedeztetésének évszáma. Remiben 
van minden ! A professzor ur vacsorazik, utana 
még kvaterkázgat is, amidőn egyszerre dörgő 
hangon figyelmeztetik a — beszál asra. Fizeti , 
a vonathoz kirohanni, egy pillanat müve volt.

De végzet! A vacsora idő alatt is oly sok 
vonat érkezett az állomásra, hogy a legnagyobb 
kutatás dacára sem tudott nem csak a kupéjára, 
tie még a vonaljára sem ráakadni. Végre meg­
mutatják neki a Budapest felé indulói vonatot. 
De most meg a kupé számára volna szüksége. 
Igaz is a ! Hisz Amerika felfedeztetésének év­
számát bírja a kupé. Jézus-Máriám! Mikot is 
fedezték fel Amerikát ? Töpreng magában pro­
fesszorunk. Sehogy sem jut eszébe. Vegre mentő 
gondolata támad. Hiszen csak lesz az utasok 
közt olyan valaki, aki nem felejtette el ezt a 

í nevezetes dátumot ? Rohan az első utashoz es 
i — sürgős volt már a beszállás - attól kéttli .
1 Uram, az Isten áldja meg, mondja meg, de siir- 
I gőseii, hogy mikor fedezték fel Amerikát. 

Uram, nem tudom I volt a lesújtó felelet. Pro­
fesszorunk szalad egy másik, és tudja Isten 
hányadik utashoz, mindegyikhez ugyanazzal a 

I kérdéssel, hogy Amerikát mikor fedeztek fel . 
De egyik sem tudta. Már a hordárok tudo­
mányához is fordult, de felvilágosítást senki 
sem adhatott. De közben figyelmesek lettek a 
vasutasok, a mindenkit megszólító feldúlt abra- 
zatu emberre, s miközben minden vonat kiro­
bogott az állomásról, szegény professzorunkat, 
megfigyelés végett beszállították a kórházba, 
honnan csak nagy igazolások után folytathatta 
másnap sürgős útját Budapest felé.

A nagytata látogatóba ment fiához a fa­
lura, hogy unokáiban gyönyörködhessen. Min­
dent teljes megelégedésére, egészségben, rend­

ben találván, zavartalanul élvezte a szabadság 
örömeit. Persze, hogy nem volt az unokáknak 
olyan kiváltsága, amit a nagytata meg ne tett 
volna nekik, s olyan kérése, amit ne telje jtett 
volna. Egy délutáni szunyokálás közben felkeltik 
édes szendcrgéséből az öreget, s kérik a nagy­
táját, hogy a magukkal hozott cseresznyemagot 
törné fel a számukra. Jó fogai lévén meg az 
öreg urnák, felropogtatja a magot, tartalmát 
átadva az első és legnagyobb unokának. Később 
a második, harmadik unoka is jelentkezik egy­
két cseresznye maggal, amit az öreg hűsége­
sen töröget fel. Nincsen azonban az a szíves­
ség, amit előbh-utóbb meg nem un tenni az 
ember, az öregnek is már terhére volt a sok 
magtörögetés, rápirit unokáira, hogy de most 
már elég legyen a sok cseresznye lopásból, 
mert kikaptok anyátoktól! Feltétlen biztos lévén 
az öregur abban, hogy a cseresznyét a gyerekek 
a kamrából szedegetik elő, felhasználván az al­
kalmat, amikor szüleik szieztáznak. De nagy 
volt meglepetése, amikor a legkisebb, a Pityu 
gyerek felvilágosítja, hogy: Nem is a spájzol 
vettüt a madotat, hanem ott az ordonabntoi 
töviből és ott méd nadon sót van ! Csat tes­
sék! méd tovább tojni! Pesze hogy a további 
törögetés abban maradt.

Erről, a már nem épen uj keletit adomáról 
jut eszembe egy hasonló, de megtörtént eset. 
Egy nem épen fiatal hölgy kedveskedéseivel 
szinte üldöz egy fiatal, de már nős embert. I Nagyon természetesen, min<M kedve? v-
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rólag a tiszazugi községek érdekéről 
van szó, ragadják meg a kínálkozó jo 
alkalmat, tartsanak össze, menjenek el 
a lehető legmesszebb határig, erejéhez 
képest minden község, — ne maradjon 
el egy sem — szavazza meg a hozzá­
járulást, ne hallgasson senki sem arra, 
ha volna olyan, aki a vasút létesítésé­
nek ellensége, csak egy gondolat, egy 
tudat vezessen mindenkit s ez a tudat 
az, hogy a saját vidékünknek, saját 
magunknak az érdekét szolgáljuk, hogy 
önmagunknak teszünk jó szolgálatot, ha 
a tiszaugh — kunszentmártoni vasutat 
megépítjük.

A kecskeméti gazdagyülés.
Kunszentmárton, junius 25.

június 21-én ritka vendégszeretettel, ün­
nepléssel köszöntötte a lobogó díszt öltött Kecs­
kemét városa az ország minden részéből oda 
érkező mintegy 7000 gazdát, a kiknek céljuk 
volt gazdasági előrehaladásukról való tanács­
kozás.

A közgyűlésen jelen volt Darányi Ignác, 
mint az Országos Gazda Szövetség elnöke, 
Serényi Béla gróf, földmivelésiigyí miniszter, 
gróf Apponyi Albert, gróf Dessewfly Aurél, 
gróf Séchenyi Aladár, Kazy József és Ottlik 
Iván államtitkárok, Mezőssv Béla volt állam­
titkár és számos országgyűlési képviselő.

Darányi Ignác megnyitó beszédében a 
birtokpolitika kérdésével foglalkozva szükséges­
nek tartja egy telepítési és parcellázási törvény 
megalkotását, amelynél a gazdáknak vezető sze­
rep biztosíttassák s a parcellázás alkalmával 
megakadályoztassék az uzsora, a melybe a ve­
vők a parcellázás alkalmával rendszerint bele­
jutnak s belőle csak nagyneliezen szabadulhat­
nak. A parcellázási törvény megalakításával a 
földbérlő szövetkezetek alakulása is biztosittatik, 
ami annál inkább is szükséges, mert ezáltal 
azok is nagyobb birtok bérlői lehetnek, a kik 
különben földbirtokhoz nem juthatnának. Be­
szédéi a legnagyobb lelkesedéssel fogadták.

Utána az üdvözlő beszédek sora követ­
kezett, majd pedig Serényi Béla gróf földmive- 

I és ügyi miniszter lejtette ki a kormány gazda-

szonzást kívánt! Tudván pedig a fiatal ember, 
hogy milyen nagy virág kedvelő a hölgy, hol, 
egy cserép virágot, hol egy csokrot küldöz­
getett viszonzásul a sok kedveskedésért. Nem­
régen a fiatal ember hosszabb utazásból haza­
jőve. Ónagyságának ismét egy kedveskedő 
nyilatkozatát találta asztalán, mely biztosan oly 
célzattal küldetett, hogy a nagy utón sem 
feledkezett meg a hölgyccskéről, siessen viszont 
kedveskedésének tárgyát mielőbb hozzá eljut­
tatni. A fiatal ember egy kis papiroszacskóbau 
adott át figyelnie jeléül, mely égő téli szere­
lem magot tartalmazott a zacskón levő felírás 
szerint. 1 lozzá az utasítás, hogy porlumyős földbe 
ültetendő, gyakran és sűrűn locsolandó. Rop­
pant megörült a hölgy a küldeménynek, s első 
és legfontosabb dolga volt a virágmagokat 
elültetni. Múlik az idő, a kisasszony szorgal­
masan locsolgatja az elültetett magokat, tie 
azok sehogyan sem akarnak a földből kibújni, 
légy találkozás alkalmával panaszkodik is a 
hölgy a fiatalembernek, hogy bizony nagyon 
rosszak a magvak, mert még egy sem bujt ki, 
pedig szorgalmasan, naponta ötször is locsol­
gatja. Úgy látszik, hogy nem megbízható cég­
től szerezte be Uram a magokat, Ugyan hol 
szerezte őket? Mire a fiatal ember a legnagyobb 
flegmával világosítja fel, hogy a: selyemhernyók 
alul. Persze, hogy vége szakadt nemcsak a lo­
csolgatásnak, tie még a barátságnak is! Azóta sem 
kedveskedés, sem viszont kedveskedés nincsen! 
Séd its!

sági politikáját s egyben az Ausztriával kötött 
vámszerződés szigorú megvédésére tett ígéretet, 
hogy azok elferditlietők, félremagyarázhatók ne 
legyenek, őrködni fog. Szükségesnek tartja s 
régen programjába vette már a telepítési és 
parcellázási törvény által az illetők részére biz­
tosítható előnyök érvényesítésére egy oly pénz­
intézet felállítását, amely nyereség nélkül áll a 
telepítés és parcellázás szolgálatában.

Utána gróf Dcssewffy Aurél kifejti az 
argentinjai husbehozatal dolgában nézetét s ha­
tározati javaslatot terjeszt a nagygyűlés elé, 
melyben a IX. országos gazdakongresszus állás- 
foglalásának érvényre jutását sürgeti.

A határozati javaslatot elfogadták.
A földbérlő szövetkezetekről Meskó Pál 

tartotta meg nagyszabású előadását és utalt arra, 
hogy az Országos Gazdaszövetségnek legfőbb 
célját képezi, hogy a földbérlő szövetkezetek ré­
vén földet szerezhessen a magyar földet rajon­
gásig szerető s a földhöz ragaszkodó kisgazda. 
Határozati javaslatát, melyben földbérlő szövet­
kezetek létesítését szociális szempontból helyes­
nek, szükségesnek tartja, nagy lelkesedéssel . 

i elfogadták s megbízták az elnökséget egy ősz­
szel egybehívandó szakértekezlet megtartására, j 
mely hivatva lesz megállapítani a módokat és 

í eseteket, mikor ilyen társulatok létesíthetők.
A telepítés és parcellázás kérdésével Me- 

1 zőssy Béla képviselő, volt államtitkár foglalko­
zott s olyan törvény létesítését tartja szükséges­
nek, mely legalább 10 éven keresztül nagyobb j 
összeggel járul ezen célok elérésére.

A parcellázás kérdésében pedig a parcel- 
I lázási célokra felvett kölcsönöket törvény által 

hatóságilag ellenőriztetni kívánja. Határozati ja­
vaslatát elfogadták.

Földteher mentesítés módozatait Bernát 
j István fejtegette s szükségesnek tartja, hogy a 
i terhes adósságok fel nem mondható fix kama- 
I tozásu amortizációs kölcsönökké alakíttassanak.
: Határozati javaslatát nagy lelkesedéssel elfogadták.

Baross János országgyűlési képviselő fej 
legelte, hogy szükséges egy olcsó, az agrár 
eszme célját szolgáló napilap, mely ez idő sze­
rint egyáltalán nem létezik s kéri a képviselő­
ket, hogy pártkülömhség nélkül segítség a me­
zőgazdasági érdekek előrevitelét.

Dr. Horváth Mihály Kecskemét város bir- 
j tokpolitákáját ismerteti a legrégibb időktől kezdve, 
j a melyből azt a tanúságot szűrhetjük le, hogy 

boldogulásunk csak a legnagyobb szorgalom s 
a minden irányba terjedő nem egyoldalú gaz- 
dáskodás hozza meg az általános népjólétet, — 
minden vidékre alkalmazható.

Ezután Darányi Ignác elnök záróbeszéde 
következett, mely után a közgyűlés véget ért.

Közgyűlés végeztével Kecskemét város 
lakomájára gyűltek össze a közgyűlésen részt 
vevők ezrei. Ebéd után kirándulások voltak és 
pedig külön vonaton a földmives iskolához és 
gazdasági szaktanitóuőképző intézethez, a Miklós- 
szőlőteiepre cs a pinceszövetkezetbe. A látottak 
és hallottak teljesen kielégítették a szemlélőket 
s mi kunszentmártoniak is szép emlékekkel és 
tapasztalatokkal gazdagodva gondolunk a köz­
gyűlésre s Kecskemét vendégszerető, előzékeny 
lakosságára.

— Képviselőválasztás. Tegnap, szóm. 
baton reggel kezdődött a községi képviselők 
választása. Tiz képviselő mandátuma járt le. 
A szavazás iránt nem volt valami nagy ér­
deklődés. Délután 4 órakor berekesztették a 
szavazást, melynek eredménye a következő: 

Képviselők lettek :
I. kerületben rendes tagok:

Józsa Imre
Vértes Emil

Póttagok:
Tóth Károly 
Szilák István

II. kerületben rendes tagok:
Mátray Nándor
dr. Kovács József 
Kiss Ferdinánd 

Póttagok :
Habranyi Béla 
Oláh Lajos

III. kerületden rendes tagok:
Dóka Bertalan
Gyalai Demeter 

Póttagok :
Dóba György 
Hürkecz István

IV. kerületben rendes tagok :
Szabó Ákos
Fazekas Pál 
Zámodics Pál 

Póttagok :
Kuna András 
Samu László.

— A gondnokság ülése. Az állami 
elemi népiskolák gondnoksága f. hó 27-én 
délután 4 órakor tartja a folyó tanévben 
utolsó ülését a központi iskola tanácskozó 
termében.

— A járási tisztviselő egylet cint 
alatt a „Közérdek“ legutóbbi száma hajlék­
talanná tette az egyletet, mert biztos helyről 
vett értesülése szerint Lebovits Mór kitiltotta 
a „Körös Szállodádban szívességből áten-

y y-

Hírek.
Személyi hírek. Félix Antal, a 

szolnoki kir. törvényszéknek elnöke f. hó 
22-én községünkbe érkezett a kir. járásbiró- 
ság ügykezelésének megvizsgálása végett. — 

I Dr. Nagy Ottó, járási főszolgabíró a kép­
viselőtestületi tagok választásainak vezetésére 
tegnap, szombaton megérkezett.

gedett helyiségéből, mert a kirándulásra 
Franktól vette a bort. Hogy a „Közérdek" 
milyen biztos helyről vette az értesülést, azt 
nem keressük; de az igazság érdekében 
nem szívesen bár — egy pár szót kényte­
lenek vagyunk szólni a használt kíméletlen, 
talán illetlen szavakért. A tisztviselő egylet 
nem kérte díjtalanul, önként lett neki fel­
ajánlva félévre egy szoba. Ezért a szobáéit 
nem fizetett az egylet, de fizette a kártya, 
biliárd, dominó és kugli pénzt. Hogy abort 
Franktól vette az egylet, ahhoz a szóbelileg 
kötött egyezség alapján joga volt. kilévén 
kötve, hogy az egylet mindent házilag kezel. 
Hogy Lebovits számításában csalatkozott és 
megbánta Ígéretét, a legkevésbé bántja a 
tisztviselő egyletet, annak a következményeit 
Lebovits érzi meg, de hogy a „Közérdek" 
egy morális testület dolgába beavatkozik és 
azt egészen ízléstelenül pertraktálja, már ezen 
bosszankodnánk, ha nem tudnók, hogy a 
„Körös“ részvényeseké s ki tudja, hóimét 
indul ki a fonál?! A „Közérdek" ezen té­
nyéhez csakugyan nem kell kommentár.

— A körösi fürdő már elkészült és 
a mai napon átadatott a közhasználatnak. 
Idény bérlet személyenként 10 korona, két 
személyig minden további családtag után ö 
korona. Egyszeri fürdés dija 50 fillér. Gyer­
mekek 14 éven alul 20 fillért fizetnek. Bér­
lők jelentkezhetnek Lukács Andor gyógy­
szerésznél.
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1911 junius 25. Kunszentmártoni Újság
— Templomavatás. Hosszas küzde­

lem után Szelevény község róm. kath. hívői 
elérték céljukat, amennyiben a nagy áldoza­
tokkal létesített templom rendeltetésének 
immár átadható lesz. Ugyanis e hó 25-ikén, 
[azaz a mai napon) tartatik meg a templom 
felavatása főt. Mayer László csépai esperes- 
plebános által és a mai napon tartatik meg 
egyszersmint a búcsú is. A templomot ifj.
Vig Pál hódmezővásárhelyi építész tervei 
alapján Dávid J. István gyulai építőmester 
fővállalkozó vezetésével Gyalai Simon és Pap 
Mátyás kunszentmártoni alvállalkozók épí­
tették fel kiváló szakértelemről tanúskodó 
szorgalommal és igyekezettel, a községiek 
teljes megelégedésére. A harangokat, — me­
lyek a jövő hó elején fognak a toronyban 
elhelyeztetni — König Frigyes aradi harang­
gyáros, inig az oltárokat, gyóntató és szó­
széket Komáromy Lajos rákospalotai oltár- 
épitő vállalkozó szállítja. A templom felszen­
telése (consecrálása) előreláthatólag szeptem­
ber hó folyamán, valószínűleg kisasszony 
napján lesz eszközölhető.

— Iskolai vizsgálatok. A helybeli 
városi és kültelki összes elemi iskolákban 
az évzáró vizsgálatok megtartattak. Amint 
értesülünk, mindenütt jő eredményt értek el 
a növendékek.

— Népünnepély és táncvigalom.
A kunszentmártoni kereskedő ifjak 1911 jú­
lius 2-án a felsőerdőben a „Kereskedelmi 
Egyesület“ könyvtára javára népünnepéllyel 
egybekötött táncvigalmat rendeznek, melyre 
belépődíj: személyjegy a táncmulatságra és 
népünnepélyre 1 kor. 60 fillér, családjegy 3 
személyre 4 kor. A néptánchelyre és nép­
ünnepélyre szóló jegy 1 korona. A népün­
nepélyre szóló jegy 50 fillér, gyermekjegy 20 
fillér. — A népünnepély műsora a követ­
kező: 1. Lepényevés. 2. Liszt fuvás. 3. Sza­
már verseny. 4. Balatoni halászat. 5. Halley 
üstökös (nappal is látható.) 6. Zeppelin lég­
hajó felszállása. 7. Csárdás verseny. 8. Ke­
rékpár verseny. 9. Port-Arthur bombázása. 
10. Amerikai árverés. Este nagy tűzijáték 
szárazon és vizen. — A népünnepély délután 
fél 4 órakor, a táncvigalom pedig este 9 i 
órakor veszi kezdetét. Kedvezőtlen idő esetén I 
a mulatság a következő vasárnap fog meg­
tartatni.

— Drágább lett a dohány. A hi­
vatalos lap pénteki száma közli a dohány- 
gyártmányok fölemelése tárgyában a magyai 
királyi pénzügyminisztérium által kiadott hir­
detményt. 1911. július 1-től kezdve az árak 
a következők lesznek : Pipa- és szivarka- 
dohányok : Finom török 25 gramm 60 filler, 
herczegovina 44 fillér, középfinoni török 32 
fillér, dráma 24 fillér, Krull 20 fillér, Kanasz- 
ter 16 fillér, legfinomabb magyar szivardo­
hány 16 fillér, finom magyar 10 fillér, hazai 
pipadohány 9 fillér, kapadohány 9 
magyar pipadohány 6 fillér. Szivarok: Rega- 
Utas 20 fillér, Trabucos 18 fillér, Británica 
16 fillér, Milares 15 fillér, Operas 14 6110, 
Cuba Portoricó 11 fillér, Virginia 11 tiller, 
Rosita 9 fillér, Portorikó 8 fillér, vegyes 
külföldi 6 fillér, rövid magyar 4 filler. Lzi- 
garetták: Nílus 7 fillér, Stambul 6 tiller, 
Szultán 5 fillér, Memphis 5 fillér, Hölgy 4, 
Herczegovina 4 fillér, Sport 3 fillér, Jemdge 
3 fillér, Dráma 2 fillér, Virginia 2 tiller, 
Magyar 1 fillér, Princzesas 6 fillér.

— Mulatság. Az úri kaszinóban f. 
hó 28-án este társasmulatság lesz, melyen 
az előre aláirt családok vesznek részt.

Megörült. B. Nagy István mint 
kocsis szolgált dr. Pótor Sándor orvosnál. 
A folyó évben gondatlanságból tűzvészt oko­
zott gazdája kárára, aki azonban megbocsáj- 
tott neki. Most, folyó hó 20-án, szénáért 
küldte ki gazdája a fent nevezett kocsist, a 
kit nem győztek haza várni, miért is kere­
sésére indultak. A lovakat a kocsihoz kötve 
találták, B. Nagy Istvánt pedig egy csomó 
cirokban rejtőzve találták fel elborult elme­
állapotban, a mit a feletti bánatában kapott, 
hogy a tűzvész okozója ő volt.

— Egy hittanviBSgáról. Hitoktató: 
Mondd meg Szabó, hogy mi a házasság ?

Szabó: (111. oszt. növendék) A házas­
ság szentség, melyben egy férfi és egy nő 
egész életre való akadályt köt egymással az 
anyaszentegyház törvényei szerint. (—bs.)

Gyermekek székrekedése esetében 
a valódi Ferencz József-keserüviz a 
legjobban használható! Enyhe izénél 
fogva tisztán is szívesen megisszák azt 
az 1 deciliternyi mennyiséget, amire 
szükségük van. Nagyon kényes gyer­
mekeknél gyengén meg is cukrozható 
és kevés citrommal is keverhető. Ger­
hardt tanár, a hires berlini gyermek- 
orvos irja: A természetes Ferencz 
József -vizet gyakran rendelem és min­
dig pontos és kielégítő eredménnyel.
— A jobb füszeriizletekben, valamint 
az összes gyógy tárakban árusítják. A 
Szétküldési-lgazgatóság Budapesten van. :

— Megérkezett a tánctanitó. Hu- | 
bért János okleveles tánctanitó, ki a Buda­
pesten tartott magasabb táncművészeti tan­
folyamról jövet és az ott szerzett újdonságo­
kat legelőször városunkba fogja bemutatni a ; 
Körös Szálloda dísztermében. Beiratkozni 
ugyanott lehet. Tanítás délután 5 órától 7 
óráig iskolás gyermekek részére. Felnőttek 
részére esti tanfolyam. Minden csütörtökön 
és vasárnap este tánckoszorut tart cigány­
zene mellett. — Első tanítás junius 26-án, 
hétfőn délután lesz.

— Szerencsétlenség. Folyó hó 21-én 
Koncz István fuvaros vályogot szállított va­
lami építkezéshez s magával vitte Talmácsi 
Imre kőműves Ferenc nevű 9 éves kis fiát. 
Megrakván kocsiját, a vályog tetejére egy kis 
darab deszkát tett s arra felült a kis Ferenc 
gyerek. Az elhelyezkedés a kocsi közepén 
és igy történt meg azután a szerencsétlenség, 
mert a kocsi egy kátyúba ért, nagyot zök- 

: kent s a kis fiú leesett a vályogról és pe­
dig az első és hátulsó kerék közé oly sze- 1 
rencsétlenül, hogy a hátulsó kocsikerék ke- ; 
resztül ment a nyakán s a kis gyermek 
azonnal szörnyet halt. Koncz ellen az eljá­
rást megindították.

— Elszámolás. A kunszentmártoni ipa­
ros ifjak önképző egyletének junius hó 5-én 
rendezett táncmulatsága elég sikerültnek mond­
ható. Összes bevétel volt 177 kor. 8 fill, kiadás ; 
145 kor. 29 fill., maradvány 31 kor. 79 MII. 
Felülfizettek : özv. Sipos Kálmánná 1 kor., Wolf 
Dezső 2.80 kor, N. N„ ifj. Kerekes Antalné j 
és Molnár János 2 2 kor., Szaszkó Elek, 
Kruzslicz János 1 1 kor., Sá tossy Nándor,
Horpácsi Imre, Hegedűs Mihály, Márkus Gyula, 
Erdei Sándor, Andracsik János, özv. Rézelyne,
P. Nagy Sándor. Huszár Hólánc 80 80 fill.
Cserna" Antal, Bodzás József, Kruzslicz Mariska, 
Gaál Mátyás, Gaál István, N. N., Véreb István, 
Kis Péter, Gulyás Mihá v, Laszlavik József, Bc- 
leznai Ferenc, Dávid Sándor, Apatóczki Kál­
mán, Gyollay Lajos 40 40 fill. A nemes szivii
felülfizetők, úgyszintén mindazok, kik a mulat­
ságon részt venni szívesek voltak, fogadják az 
ifjúság hálás köszönetét.

— Birtokváltozások. Az elmúlt hé- 
! ten a kunszentmártoni kir. járásbíróság te- 
1 lekkönyvi osztályánál a következő birtokvál- 
! tozások jegyeztettek be: K. Farkas István 

megvette Rákosi jános és neje házat 63U 
koronáért, K. Kiss Mátyás elajándékozta 500 

: korona értékben házát K. Kis Annának es 
Lázi Istvánnak, ifj. Tomonyiczka Jozsct cs 
neje megvette Tóth Pál es neje házát 3780 

i koronáért, ifj. Tomonyiczka József és neje 
! megvette özv. Takács Istvánná és tarsm ha­

zát' 2200 koronáért, Dévai Jenő megvette 
Kézsmárki Franciska és társai hazat 4800 
koronáért, Bognár János megvette Szepesi 
Mária és társai házát 360 koronáért, Hur- 
kecz István megvette Gyenes Károlyné (mai 
Etel házát 1100 koronát.

Cseuz Kálmán
kisasszonyhegyi pincéjében igen jó minőségű
■ 100 literen felüli mennyiségben

jutányos áron kapható.
Értekezni lehet kunszentmártoni lakásán, hol

szilvapálinka
1 korona 20 fillér literenként és igen szép 

száraz pörkölt

szalonna
(conventiónak) kisebb-nagyobb mennyiségben 

kapható.

KEREKTÓ,
mint gyógyfürdőt, természetes viz, 
a mai kornak megfelelő gép Üzemű 
berendezéssel junius 11 -én meg­
nyitottam. Felhívom a t. közönség 
figyelmét ezen, orvosok által aján­
lott kitűnő hatású fürdőre. Ké­
nyelmes szálló és vendéglő hely­
ben, a dijak a legolcsóbbak úgy, 
hogy szegény ember is igénybe 
veheti. Vasúti megálló a gyopárosi 
szőlők mellett. Szobák levél által 
is lefoglalhatok, ha az érkezés előre 
jelezve van. Az állomáshoz a ven­
dég és podgyászért kocsi jön.

Számos látogatást kérek.
Tisztelettel

Támadás István
fürdős, szállodás, vendéglős.

Kirschner György
újonnan berendezett

kocsifényező- és 
kárpitos-műhelyét

a Zrinyi-utcában, a Kalajkovits Antal 
ur házában, a posta mellett megnyitotta.

Fixfizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásához. — Havonként elérhető jövedelem 

300 600 korona.
Hecht bankház részvénytársaság

Budapest, Eerenciek-tere b.

A szentesi határban

61 kai hold föld
57.ép tanyaépületekkel eladó.
Cint megtudható a kiadóhivatalban. 

StöMa-féle

„l 1\JiKELl )k\\l"
teljesen légmentes patent

befőttes-üvegek
WOLF DEZSŐ

fi vég- és porcellán kereskedésében kaphatók.
Kívánatra mintával szívesen szolgálok.

p?jk
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„A köztudatba ment át
hogy IHk$T csakis “858

Kállai Lajos
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

_ V™/

szállítja
(gHf teljes jótállás mellett 'IMS

!i Icffliirncvescbb moloreséplökészldckct.
Saját érdekében kérjen minden 

gazda disz-főárlapot, melyet ingyen 
bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetés!
u , I . hírneves motorgyára 
Kállai LajOS ncm tévesztendő össze

más Kállai nevű cégekkel!

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a mélyen 

tisztelt közönséget, hogy hazaérkez­
tem és a Battliyányi-utca 73. sz. alatt

férfi szabó-műhelyt
nyitottam. — Több évi Budapesten 
szerzett' tapasztalataim folytán azon 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen 
kényes Ízlésnek is megtudok felelni. 

Tisztelettel kérem a párllógást
kiss Péter

férfi-szabó.

június 25.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 % százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételekkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con­
vert tálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet,

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a nagykö­

zönséggel, hogy a saját házamban 
lévő

sütödémet
j
I mely eddig Homola Rezső urnák 

haszonbérbe volt adva, a bérletet 
visszavontam és ismét saját ke­
zelésem alá vettem.

Mint eddig, úgy ezután, is arra 
fogok törekedni, hogy a közönség 
legkényesebb igényeit is kielégit-

j hessem.
Szives pártfogásukat kérve, 

kiváló tisztelettel

, SZABÓ MIHÁLY, ,
X cukrász és sütő. J

téV_______

Tej, tejfel
a Schreiber testvérek uradal­
mából mindennap 6 órától,

TXJRÓ
minden héten kétszer,

szerdán és pénteken
kapható

Molnár János
fűszer- és csemegekereskedésében

Kunszentmárton.

m

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

féderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tapasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 

szerszámok készítését is.
Hívásra bárhol meg jelen.

m

br

HAZUG
hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 

egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban

OfC7Q Cf I íflÁf kizárólagos varrógép és kerékpár 
V/I 1—raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, («Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi 
jótállás mellett. (MT Kényelmes havi és heti részletfizetés

Plisszirozások minden nagyságban készíttetnek.

A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplőkészletek, malom berendezések és 
alkatrészek, mindennemű mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért a legmesz-

szebb menő felelősséget elvállaljuk.
MALMOK átalakítását, szakszerű berendezését, úgyszintén mindennemű gazdasági gépek gyors és meg­
bízható javítását, gőzkazán falrepedés és egyébb bármily öntött és kovácsolt tárgyak autogén forrasztását 

jótállás, olcsó árak és kedvező fizetési feltételek mellett elvállaljuk.

Csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk.
Egyben felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

az általunk készített tizedes és százados mérlegekre,
úgyszintén elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

TREMCSÉIWI és HELLER, 5Z0LM0K,
malomépitészet és gépgyár.

Árjegyzéket Ingyen és bJrmentve küldünk.

Nyomatott XX'nlf Dezső Könyvnyomdájában Kunszentmárton.


